
596 Probleme propuse

11. În piramida regulată V ABCD, cu baza pătrat, măsura unghiului
AV B este egală cu 30◦. O furnică pleacă din A să ajungă ı̂n C mergând pe
feţele laterale ale piramidei. Dacă V A = 10 cm, determinaţi lungimea celui
mai scurt drum pe care furnica ajunge din A ı̂n C.

12. Demonstraţi că un paralelipiped dreptunghic are diagonalele con-
curente.

Clasa a IX-a

13. Pentru orice număr natural nenul k se notează ak = 2k − 1.
Determinaţi numărul natural n pentru care a1 + a2 + . . .+ an = 169.

14. Determinaţi numerele ı̂ntregi y pentru care

[
2y + 3

4

]
= 5.

15. Arătaţi că, dacă a şi b sunt soluţiile ecuaţiei x2−3x+1 = 0, atunci

numărul r =
1

1 + a2
+

1

1 + b2
este raţional.

16. Determinaţi cel mai mare număr ı̂ntreg p pentru care ecuaţia
x2 − 5x+ p = 0

are soluţiile ı̂ntregi.
17. Ştiind că ABCD este un dreptunghi cu AB = 6 şi BC = 8,

calculaţi lungimea vectorului −→v =
−−→
AB +

−→
AC +

−−→
AD.

18. Calculaţi valoarea minimă a perimetrului unui trapez isoscel cir-
cumscris unui cerc dat, cu lungimea razei egală cu R.

Clasa a X-a

19. Calculaţi modulul numărului complex z =
3 + 5i

5− 3i
.

20. Determinaţi numărul ı̂ntreg k ştiind că numărul z = 1 + 3i este o
soluţie a ecuaţiei x2 − 2x+ 3k + 1 = 0.

21. Considerând numărul complex A = −1

2
+i·

√
3

2
, arătaţi că numărul

L = A3 + (A)3 este ı̂ntreg.

22. Arătaţi că: 3
√
2 · 9

√
2 · 27

√
2 · ... · 3n

√
2 <

√
2, ∀n ∈ N∗.

23. Determinaţi mulţimea B = {x ∈ R | 9x − 4 · 3x + 3 ≤ 0}.
24. Determinaţi funcţia f : R → R, f(x) = ax + b care are inversa

g : R → R, g(t) = 2t− 5.

Clasa a XI-a

25. Se consideră determinantul D(x, y) =

∣∣∣∣∣∣
x y 2
1 x 2
y 2 3

∣∣∣∣∣∣ , x, y ∈ R.

a) Calculaţi D(−1, 1).
b) Determinaţi mulţimea A = {y ∈ R | D(1, y) = 0} .
c) Demonstraţi că există o infinitate de perechi (x, y) de numere ı̂ntregi

cu x �= y , pentru care D(x, y) = D(y, x).


